Leitbild der Eichendorffschule
Das Kind steht mit seinen Stärken und Schwächen im Mittelpunkt

· Wir unterstützen die Entwicklung der Kinder zu selbstbewussten, selbstkritischen und starken Persönlichkeiten.
· Das Kind soll spüren, dass es einen guten Platz in der Klassen- und Schulgemeinschaft hat und dass wir es mit allen Stärken und Schwächen annehmen.
Individuelle Förderung im Schulalltag

· Uns ist es wichtig, jedes Kind seinen Begabungen entsprechend zu fördern, ihm Erfolgserlebnisse zu ermöglichen und es beim Umgang mit Misserfolgen zu unterstützen.
Soziale Kompetenz

· Durch eine vertrauensvolle und offene Atmosphäre soll jede Schülerin und jeder Schüler sich als Individuum, aber auch als Teil der Klassen- und Schulgemeinschaft fühlen.
· Mit Hilfe unserer Klassenregeln, unserer Schulordnung (Homepage) und der im
Jahreskreis festgelegten Aktivitäten, unterstützen wir die Entwicklung der sozialen Kompetenz der Kinder (Klasse2000, Sponsorenlauf/ Arbeits- gemeinschaften und Projekte)
Selbstständigkeit und Eigenverantwortung

· Uns ist wichtig, dass die Schülerinnen und Schüler selbst Verantwortung für ihr Lernen und Verhalten übernehmen.
· [bookmark: _GoBack]Damit die Kinder selbstständig lernen können, geben wir ihnen Lernstrategien an die Hand, um die gestellten Aufgaben erfolgreich zu lösen und die Welt zu verstehen.


Inklusiver Unterricht

· Unserer Schule ist Gemeinsames Lernen (GL) von Kindern mit und ohne zusätzlichen Unterstützungsbedarf wichtig (GL-Konzept/ Homepage). Dabei legen wir Wert auf das „voneinander Lernen“ und geben allen Schülerinnen und Schülern Gelegenheit, sich gegenseitig ihr Können, ihre Stärken und ihre individuellen Begabungen zu präsentieren.
Gemeinsam erziehen

· Unsere Schule versteht sich als Gemeinschaft von Erziehenden. Sie setzt sich zusammen aus den Lehrerinnen und Lehrern, Mitarbeiterinnen des Offenen Ganztags und der Schuloase, unseren GL-Kräften, unserer Schulsozialarbeiterin und den Eltern der Kinder, die sich einbringen zum Wohle aller Schülerinnen und Schüler, die in unserer Schule lernen.
· 

